



集宁师范学院本科教学工作合格评估

简 报

第 39 期

集宁师范学院本科教学工作
合格评估领导小组办公室

2017 年 6 月 16 日

教育部专家韩喜平教授莅临集宁师范学院听课指导

6 月 9 日，全国思想政治理论课教学指导委员会专家、国务院学位委员会第七届学科评议组成员、教育部专家、吉林大学马克思主义学院院长、研究生院副院长、博士生导师韩喜平教授深入集宁师范学院开展思想政治理论课听课指导。此次听课指导是教育部 2017 年高校思想政治理论课教学质量年专项工作的重要内容。

韩喜平随机抽取了杨明霞老师的“形势与政策”课，认真听取了一节课的全部授课过程，详细记录了课程教学活动和同学们的反映，并在课后与授课教师进行了交流。他认为，授课的质量好，准备充分，课堂上有提问、有启发，有视频、有互动，针对

学生专业特点很好地引导学生进行思考。同时也指出了不足，提出了改进意见。随后，专家还随机访谈了学生，了解了同学们对思政课教学状况的评价。



校党委副书记、纪委书记张利平，教务处处长戈华，思政部主任刘嵘，督导处督导员及思政部部分教师陪同听课。

据悉，为深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，不断提高高校思政课质量和水平，切实增强大学生对思政课的获得感，教育部党组决定将 2017 年定为“高校思想政治理论课教学质量年”，并要求全国高校围绕思政课教学质量提升，开展制定思政课教学质量年专项工作方案，调研思政课建设情况。

从今年 5 月开始，教育部组织全国高校思政课教指委委员和高职高专思政课建设联盟专家，对全国 2596 所高校全覆盖开展听评思想政治理论课（涵盖本专科、研究生各门思政课）工作，旨在进一步摸清全国高校思政课课堂教学状况，加强专家组对一线教师的教学指导，着力推动思政课在改进中加强、在创新中提高，

全面推动习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略进教材、进课堂、进头脑。 (摘自校园网)

蒙古国乌兰巴托大学校长 斯·白嘎力赛汗一行前来集宁师范学院访问交流

6月12日，蒙古国乌兰巴托大学校长、博士、教授斯·白嘎力赛汗及其夫人乌·萨仁其其格在现就读于乌兰巴托大学的巴德仁贵博士的陪同下来集宁师范学院访问交流。校长朱玉东会见斯·白嘎力赛汗一行并与其座谈。副校长许卫，院长助理、院长办公室主任欧军，蒙文系相关负责人参加座谈。

斯·白嘎力赛汗一行先后深入白海校区蒙文系，泉山校区逸夫楼学术报告厅、图书馆中华善本收藏馆参观考察。参观中，斯·白嘎力赛汗认真听取校领导及蒙文系教师的讲解，并对我校的建设与发展给予充分肯定。



座谈会上，朱玉东对斯·白嘎力赛汗一行的到访表示热烈欢迎，并简单介绍了学校的基本情况。斯·白嘎力赛汗感谢我校对其一行的热情接待，介绍了乌拉巴托大学的学校概况、学科特色

以及合作办学的成果。明确提出了与集宁师范学院开展合作交流的意向和主要合作内容。随后双方就研究生培养教育、师生交流、科研合作等方面事宜交流了意见，并初步达成共识，双方同意在近期签订两校合作框架协议。

（摘自校园网）

党委书记刘前贵深入白海校区 校史馆、蒙文系民俗陈列室、服务大厅视察

6月9日上午，集宁师范学院党委书记刘前贵深入白海校区校史馆、蒙文系民俗陈列室、服务大厅视察指导工作。

刘前贵深入正在建设施工的校史馆，详细察看了施工现场。在蒙文系民俗陈列室，与蒙文系负责人就陈列室当前的软硬件工作进度作了了解，对下一步工作提出要求。在服务大厅，察看了工作现场。

刘前贵指出，校内所有已开工的项目要在保证工程质量、保证施工安全的前提下继续加快工作进度，相关职能部门要密切配合，做好工程监管工作。和师生学习生活联系紧密的职能部门要尽快入驻服务大厅，方便快捷地为师生解决实际问题。

刘前贵强调，当前我校迎评促建工作任务重，各职能部门一把手要进一步增强责任意识、大局意识，对所承担的工作心要到位、人要到位，保证所有工作按期圆满完成。党委办公室主任顾建峰陪同视察。

（摘自校园网）

校长朱玉东深入幼师学院调研指导专项评估工作

6月7日至8日，集宁师范学院院长朱玉东深入幼师学院，就系院教研室、实验室等专项评估工作进行调研，同时与特聘教学指导专家、内蒙古师范大学何士教授一起听课、评课、查阅试卷、抽查毕业论文（设计），同幼师学院领导、部分教师和学生进行了座谈，还参观了实验室、实训室，与部分科室主任和评估小组负责人交换了意见。院长办公室主任张强、教学督导处处长李林书、督导员张殿有等陪同调研和督导。



（摘自校园网）

校长朱玉东主持召开评建工作会议

6月13日，集宁师范学院院长朱玉东在行政楼主持召开评建工作会议，学校全体领导、各专项建设组组长以及评建办成员参加了会议。会议讨论了各专项建设组自评报告的二稿。

会上，七个专项建设组组长就各自自评报告二稿的修改完善情况做了详细说明。各位校领导从不同角度提出了切实可行的改

进建议。党委书记刘前贵强调，自评报告要准、要顺、要紧扣指标体系、要凝练特色，各专项建设项目组要统一数据、协调一致，结构要严谨。

朱玉东强调，自评报告要围绕本科教学合格评估指标体系，紧扣“4321”主要目标，特别要体现“两个突出”，要在有充分支撑材料的基础上，形成高质量的学校自评报告。

(摘自校园网)

党委副书记赵海忠组织召开学生管理工作会议

6月12日，集宁师范学院党委副书记赵海忠在行政楼组织召开学生管理工作会议。学生处处长兰立新、副处长其其格及各系（院）学生工作分管领导参加会议。

会上，赵海忠强调，学校临近放假又逢毕业季，应加强日常管理，做好各项服务工作，争取让在校生安心考试，让毕业生满意离校。他还强调，要继续落实预警规定，争取早发现一些苗头性、萌芽性问题，未雨绸缪，做好预防。注重安全稳定工作，加强禁酒、夜不归宿管理，为学校教育教学工作的顺利开展打好基础。动员本系院学生干部等各方力量，上下联动形成合力，落实好各项管理服务工作。

(摘自校园网)

本科教学合格评估第二项目组召开工作例会

6月14日，集宁师范学院副院长阿拉腾巴特尔在行政楼419召开本科教学合格评估第二项目组工作会议，人事处全体成员参加会议。

阿院长首先对第二项目组的工作给予了充分肯定，并通过对自己自评报告的认真审阅，提出了具体的指导性意见。接着李景杰处长汇报了第二项目组工作进展情况，表示目前项目组所有数据的支撑材料都已收集完毕，并已整理归档，全体参会人员对自己自评报告展开了研讨，并就其中的数据进行了再次核对和确定。最后，阿院长要求第二项目组要认真研读其他项目组的自评报告，特别强调一定要保证本项目组数据和其他项目组数据的一致性，确保人事处所提供数据的准确性。要求大家不辞辛苦，继续努力，为学校评建工作贡献力量。



(人事处供稿)

河北北方学院老教授协会副会长王贵喜教授 来我校指导评建工作

为促进迎评促建工作，学校邀请河北北方学院老教授协会副会长、南校区教学督导组组长王贵喜教授来我校指导工作，并开展专题培训。

5月27日上午10时，在泉山校区逸夫楼407会议室召开了各教学部门领导、教研室主任代表、教师代表、学生代表、督导员座谈会。会议由人事处处长李景杰主持。王教授从教学评估的类型、标准、要点及走访的重点等容易忽视的细节进行了详细的解读，并列举了很多实际案例。与会人员围绕评估工作积极发言，就自己遇到的疑惑向王教授请教，王教授都逐一进行了详细的解答。最后，李景杰做了总结发言。



下午3时，王教授又在泉山校区图书馆报告厅为教师进行了教学技能培训，全校300余名教师及督导员参加了会议，王教授从备课的原则和要点、仪表教态、教学程序、板书、语言声调、

教学方法等六方面详细讲解了教师在教学过程中需要注意的细节。会议由人事处副处长夏学利主持，梁政副院长全程参加了培训会，会后又与王教授就我校评建工作进行了深度交流。

(教学督导处供稿)

内蒙古师范大学专家莅临中文系 指导本科评估工作

6月8日-9日，内蒙古师范大学文学院院长高林广教授、新闻传播学院江鸿副教授应邀莅临中文系，就我校汉语言文学本科评估准备工作进行指导。中文系教学主任李俊陪同检查，并深入交流评估准备工作。

8日、9日上午，高林广教授和江鸿副教授及我校督导员高有老师随堂听取中文系五名青年教师授课，并在课后面对面评课，对教师教学能力给予充分肯定。

高院长和江教授抽查了汉语言文学和新闻学专业试卷，对试题质量、试卷评阅情况、考试质量分析等诸项文件仔细阅读分析，提出了建设性意见。江教授审阅了2017届新闻学专业毕业生的部分论文，针对存在的问题逐一给出修改意见。随后又对新闻学专业教学实验室进行了考察，针对评估重点，给出建设性意见。

8日下午，高院长就本科教学合格评估体系与中文系部分教师座谈，并对一些评估指标作了详细阐述。两位教授对中文系的

评估工作提出了许多宝贵的意见和建议，对我系教师提出的问题进行了耐心解答。

李俊主任对两位专家指导工作表示由衷的感谢，并表示在两位专家指导后，中文系迎评工作的思路更加清晰，全系教师将凝聚共识、齐心协力，按照专家意见，制定方案、补齐短板，积极稳定的推进中文系迎评工作。

（中文系供稿）

内蒙古师范大学教授郝志诚应邀来我校经管系进行本科 教学合格评估工作指导

6月7日至9日，内蒙古师范大学旅游学院教授郝志诚应邀对我校经管系旅游管理专业的本科教学合格评估工作进行指导。

郝志诚重点从以下几个方面进行了指导，一是随机对经管系本科授课进行听课；二是参与经管系公开课2节；三是查阅了部分本科试卷；四是查阅了经管系2012级和2013级部分学生的本科毕业论文；五是翻阅旅游管理本科人才培养方案。

6月8日，经管系组织召开了工作指导反馈会。郝志诚教授、教学督导处张国文督导员出席会议。经管系主任刘志贤、副主任王培青、党总支书记周关锁、党总支副书记张伟、教学科长、各教研室主任以及部分教师参加了反馈会。会上，郝志诚对经管系4位教师的讲课情况进行了点评，他指出老师们备课认真，授课内容充实，信息量较大，能够有效地运用“翻转课堂”等新型教学方法，激发学生的学习能动性，且注重与行业前沿的紧密结合，

同时也针对经管系旅游管理专业办学时间短等现实状况，提出了相应的建议。随后，郝志诚教授也对毕业论文、试卷和培养方案的查阅情况进行了反馈，并在出题范围、数量、论文选题、参考文献、摘要以及人才培养目标等方面提出了建设性的建议。

专家进校指导，明确了我校本科教学合格评估工作的具体方向，有力的推动了评估工作的顺利进行，同时也有助于提升我校本科办学质量，促进了高校间的有效沟通。
(摘自校园网)

生物系邀请自治区生物学科带头人作专题报告

6月7日，内蒙古师范大学附属中学、内蒙古自治区生物学科带头人、中学特级教师何晓萍应邀为生物系全体师生作了以生物教学法为主题的专题报告会。

何晓萍结合她多年来的教学经验和经典教学案例，围绕“如何讲好一堂课”的主题，从生物教学法出发，为大家介绍了如何在课堂教学过程中灵活选择和运用教学方法、把握好课堂的时间段特点以及如何合理的运用课堂教学语言和形体语言；同时，结合自己的教学PPT让学生更加直观的理解教法的具体内容，给同学们上了别开生面的一课。

何晓萍渊博的学识和丰富的经验及经典的研究案例使大家受益匪浅。通过本次报告会，为师范生专业知识的提高，教学技能的提升提供了实质性的帮助，也使生物科学专业的学生进一步树

立了作为一名合格人民教师的信心，为专业学习和研究注入了动力。
(摘自校园网)

内蒙古师范大学教授王喜贵、乌云深入集宁师范学院 化学系指导评估工作

6月7日至8日，内蒙古师范大学教授王喜贵、乌云两位专家受邀对集宁师范学院化学系的本科合格评估工作进行了全面、细致的指导。两位专家按照合格评估指标体系的要求，就评估观测点进行了指导，其中包括听课、评课、实验室评估、评估材料准备、教师座谈等方面。



6月8日，化学系召开了专家意见反馈会，由系主任李平主持，全系教师参加。会上，两位专家反馈了意见，并就存在的问题提出了改进措施及建议。专家肯定了大家的工作态度，指出我系学生听课状态较好，课堂积极性较高，教师备课认真；实验报告要求严格、比较规范；支撑材料整体状况还不错，但是重点不

突出，需要进一步整理和提升。同时，专家就目前存在的问题进行了具体梳理和分析，

会上，李平希望大家认真贯彻落实好专家的意见，正视困难，解决问题，认真、扎实、细致的按照时间节点将评估材料整理好，以更大的信心迎接教育部的评估工作。与会教师就专家提出的一些共性问题进行了交流讨论。

本次专家进系指导活动对化学系的评估工作有极大的推动作用，为下一步工作指明了方向。
(摘自校园网)

内蒙古师范大学教授乌云娜应邀来我校外语系指导 本科教学合格评估工作

6月7日至8日，内蒙古师范大学英语教授乌云娜应邀来我校对外语系本科教学评估工作进行了指导。

乌云娜主要从三个方面进行了指导。一是抽取英语专业和公共外语教师随堂听课6节，外语系主任闫晓云一同听课；二是查阅了部分试卷；三是查阅了2012级和2013级部分学生的论文。

6月8日下午外语系组织召开了工作指导反馈会。教学督导处处长李林书、外语系主任闫晓云、副主任乔影、党总支副书记王世青、各教研室主任、论文指导老师、被听课教师参加了反馈会。乌云娜对6位讲课教师的授课情况进行了点评，她肯定了几位老师认真的工作态度、扎实的语言表达能力、较强的教学能力，

同时也提出了建议，如增加学生课堂参与度，充分利用多媒体的各类功能等。随后，乌云娜对论文和试卷查阅情况进行了反馈，在试卷分析、论文的选题范围、论文的结构等方面提出了一些合理化的建议。

在我校本科教学合格评估准备工作即将接受检验的时刻，专家进校进行指导，对提高教师教学质量、加强论文和试卷等相关材料的规范方面起到了积极的促进作用。 **（摘自校园网）**

物理系邀请内蒙古师范大学专家就本科教学评估工作进行督查指导

6月6日至7日，内蒙古师范大学物理与电子信息学院原院长松林教授与现副院长刘美玲教授应我邀来我校对物理系本科教学评估工作进行督查指导。

6日上午8:30，物理系召开了专家见面会，参会人员包括两位专家、教务处处长戈华、教学督导处处长李林书、校教学督导员物理系退休教师杜彦，物理系领导班子全体、各职能科室负责人和各教研室主任。会上，系主任胡文弢先向两位专家汇报了我系本科教学评估工作的进展情况，之后教学督导处处长李林书介绍了两位专家的具体工作安排和工作任务。

两位专家主要从两个方面对评估工作进行了督查指导，一方面，两位专家对课堂教学质量进行了评估，抽取不同专业不同教

师不同类型的课程随堂听课 7 节，并在课后对主讲教师的课堂情况现场指导；另一方面，对毕业论文、试卷、教学工作量表等教学评估资料进行了查阅和评估。此外，两位专家还对我系其他评估工作包括评估资料的整理给予了指导，并向我们介绍了很多经验做法。



通过两天的督查指导，在 6 月 7 日下午的交流座谈会上，两位专家对我系的评估工作做出了肯定，他们认为，物理系的各项评估工作开展扎实，有序推进，并已初见成效；课堂教学质量方面，物理系从领导班子到普通教师都非常重视，从随堂听课的效果来看，教师上课认真负责，教学秩序良好，学生配合度高，课堂效果很好；教学资料方面，试卷评判规范，采取多人流水判卷，值得学习，论文全部查重，并全部达到本科查重标准。同时，两位专家还对物理系评估工作中现有的不足之处也提出了建设性意见和合理化建议。

本次两位专家受邀进校督查指导评估工作，是对我系本科教学评估工作的一次大检阅，对改进课堂教学方法、提升教学水平、

提高教学质量和规范评估工作的基本材料以及我系下一步评估工作，都起到了积极推动作用！
(摘自校园网)

※ 一周评建短讯

●第十三届全国职业院校“新道杯”沙盘模拟经营大赛网络赛成功举办，经管系代表队获得。

●集宁师范学院第七届心理剧大赛圆满成功。

●“爱我亮丽内蒙古 争做‘六有’好青年”暨集宁师范学院第九届“金鹰杯”辩论赛决赛成功举办。

●集宁师范学院“我随祖国共发展，感恩之心伴我行”朗读者活动暨颁奖仪式圆满成功。

●集宁师范学院校史编纂组一行赴呼市部分高校考察学习。

●集宁师范学院在乌兰察布市群众合唱节中获奖。

●集宁师范学院派教师参加全国高校思想政治理论课骨干教师研修班。

●集宁师范学院代表队在第二届内蒙古自治区大学生公关策划创业大赛中获奖。

●集宁师范学院第七届大学生心理手语操比赛圆满结束。

发：集宁师范学院校内各机构

挂：<http://www.jntc.nm.cn/>

集宁师范学院本科教学工作合格评估领导小组办公室 2017
年6月16日印发
